

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 33 (8536) ★ Суббота, 25 февраля 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

Как уже сообщалось в печати, на успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1977 году колхоз «40 лет Октября» нашего района награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В минувшую среду в Никольско-Казавове состоялось торжественное собрание колхозников, посвященное этому крупному событию.

Зрительный зал сельского Дома культуры заполнили механизаторы, полеводы, животноводы — все те, кто на протяжении всего юбилейного года ковал общий успех. Председательствующий на собрании секретарь партбюро колхоза М. В. Зайкин предоставляет слово первому секретарю областного комитета комсомола К. Л. Андрееву.

— Зона «рискованного земледелия» называют нашу область из-за сложных климатических условий, — сказал он. — Но земледельцы области не раз выходили победителями в борьбе с природой. Недаром знамя области украшают два высших отличия, две самые высокие награды Родины — ордена Ленина. Этими наградами увенчан труд саратовцев, достигших высоких показателей в сдаче зерна государству. Время идет вперед. Человек не ждет милостей от природы. Примером этому служат оросительные каналы, проложенные в степях Заволжья. Современная поливочная техника работает на полях Балаковского района, а в перспективе получат волжскую воду и казавовские поля.

Приятно отметить тот факт, что труженики Балаковского района, колхоза «40 лет Октября» активным трудом отвечают на заботу партии и правительства. План двух лет десятой пятилетки по продаже сельскохозяйственной

продукции колхозом выполнен досрочно, к 60-летию Великого Октября. Доблестный ваш труд достойно отмечен. По итогам Всесоюзного соревнования коллектив хозяйства награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Разрешите по поручению областного комитета партии вручить эту высокую награду и пожелать больших успехов в труде, хорошего здоровья и счастья.

Под громкие аплодисменты зала К. Л. Андреев вручает знамя и памятный Диплом руководителям колхоза, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

— Высокая оценка нашего труда вдохновляет нас всех и обязывает трудиться еще лучше, — сказал председатель колхоза А. П. Яковлев.

— Наш колхоз богат мастерами земледелия и животноводства. В их числе механизаторы Н. А. Раевский, Н. Д. Полосухин, А. В. Полищин, А. Д. Зайкин, Г. М. Титов, Н. М. Попов, доярки М. И. Айдоролеева, М. А. Полищина, телятницы А. В. Дементьева, М. И. Николаева, свиноводки М. И. Бурвалова, С. А. Исаева, В. Р. Зяненко, Людмила Вагнер и многие другие. Есть в нашем хозяйстве и отстающие, некоторые позорят коллектив небрежным отношением к делу, низким качеством труда, но таких немного, подавляющее же большинство колхозников работает по-коммунистически.

«Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше чем сегодня» — таков девиз наших передовиков, такая цель нужна всем. Опираясь на достижения ударной вахты в честь 60-летия Великого Октября и в ответ на высокую награду, коллектив нашего колхоза решил выполнить



задание трех лет пятилетки по продаже государству продукции полей и ферм к первой годовщине Конституции СССР. Это значит, что к 7 октября из нашего колхоза на заготовительные пункты поступит 18 тысяч центнеров зерна, 3500 центнеров мяса, 1000 центнеров молока и 165 центнеров шерсти.

В ответ на заботу о нашем колхозе и высокую награду мы еще выше поднимем знамя всепартийного социалистического соревнования, добьемся новых успехов.

Эти слова председателя колхоза участники собрания встретили бурными аплодисментами.

Со словами благодарности за высокую оценку труда колхозников и с большими планами на третий год десятой пятилетки на собрании выступили свиноводка С. А. Исаева, заведующий МТФ И. И. Морозов, доярка С. А. Белова, заведующий свиноводар-

ным комплексом И. Г. Мантусов и другие.

Участники собрания приняли решение, в котором намечены конкретные меры по дальнейшему улучшению работы и досрочному выполнению плана трех лет пятилетки по продаже государству продукции полей и ферм к первой годовщине Конституции СССР.

В работе собрания колхозников принял участие первый секретарь районного комитета партии, делегат XXV съезда КПСС В. Ф. Уваров, который выступил с речью. Он дал высокую оценку работе правления, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, коммунистов и комсомольцев, передовиков социалистического соревнования, выразил уверенность, что сплоченный коллектив колхоза способен добиться более высоких результатов в социалистическом соревновании.

— Для этого, — напомнил В. Ф. Уваров, — необходимо

улучшить организацию социалистического соревнования, повысить его массовость, совершенствовать формы и методы руководства им. Коммунисты и комсомольцы колхоза должны начать трудовое соревнование за право сфотографироваться у переходящего Красного знамени и Диплома ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, быть активными бойцами за повышение трудовой и производственной дисциплины, чтобы в селе не осталось бракоделов, лодырей, пьяниц, прогульщиков. На каждом производственном участке нужна четкая и хорошо продуманная работа, направленная на улучшение культуры производства, быта. Казаковцы имеют все возможности к тому, чтобы в ближайшие годы сделать свой колхоз лучшим, а село — красивейшим в районе.

На снимке: К. Л. Андреев вручает знамя и Диплом руководителям колхоза.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

23 февраля во Дворце культуры строителей состоялось торжественное заседание представителей трудящихся, посвященное 60-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В президиуме заседания — Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, кавалеры ордена Славы и других боевых орденов, ветераны гражданской и Великой Отечественной войн, передовики производства, руководители партийных, советских, хозяйственных, общественных организаций.

Торжественное заседание открыл кратким вступительным словом второй секретарь горкома КПСС Г. С. Телятников.

Звучит Гимн Советского Союза.

С докладом «На страже мира и социализма» выступил В. А. Борисков.

Военный комиссар города и района подполковник П. А. Витковский вручил юбилейные медали «60 лет Вооруженных Сил СССР» Героям Советского Союза В. К. Ерошкину, К. Г. Кузнецову, П. И. Егорову, полному кавалеру ордена Славы И. Н. Соловьеву.

Для участников торжественного заседания был дан концерт силами участников художественной самодеятельности Дворца культуры строителей и музыкальной школы № 1.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА.

ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ

Для достижения наивысшей производительности труда коллектив прорабства, руководимого в Гидромонтаже И. В. Карпушкиным, использует накопленный ранее и оправдавший себя на практике метод монтажа укрупненными блоками.

Данная прогрессивная форма оправдала себя на сооружении пяти уже действующих высотных труб, нашла широкое применение при монтаже шестого объекта — 180-метровой трубы. Монтаж ее ведет бригада К. А. Соколова —

коллектив грамотный, известный трудолюбием и высокой дисциплиной. Здесь каждый хорошо знает свое дело. Укрупнять ли блоки, монтировать ли их — любое из этих дел подвластно всем членам бригады.

В каждом объемном блоке до 50 элементов. Только ствол газохода шестой трубы имеет длину 20 метров и весит 18 тонн, а собрали его очень быстро и при установке сделали всего один подъем.

Налицо такая закономерность: использование опыта прогрессив-

ного монтажа обеспечивает коллективу высокие темпы. А это, по расчетам, позволит досрочно — к 22 декабря выполнить годовой план.

Однако монтажники уже сейчас обеспокоены судьбой обязательств. Неурядицы на отдельных объектах мешают коллективу работать в полную силу.

Так, на складе готовой продукции для второй очереди двойного суперфосфата монтажники не могут продолжать работу, которая уже выполнена на 80 процентов, из-за того, что сюда нет подземных путей, объект залит водой.

Готовые укрупненные блоки лежат, не монтируются.

Л. ВИКТОРОВА.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

В честь 75-летия КПСС

Наш коллектив единодушно поддержал инициативу передовых предприятий Москвы — выполнить план трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР. Сегодня цех работает в счет марта. Многие производственники значительно опережают задания. Вчера рапортовали о выполнении плана февраля передовые производственники — экипаж соляных ванн, возглавляемый Зоей Резе и Константином Кадышевым, вулканизаторщик, участник Великой Отечественной войны Г. Точилин. Это его трудовой подарок великому празднику Вооруженных Сил. Возглавляет соревнование коллектив бригады обрезки автоковров Неревяткиной, Новикова.

Ударный труд дал возможность получить с начала пятилетки на 3 миллиона 112 тысяч рублей сверхплановой продукции.

Социалистическое соревнование сплачивает коллектив, воспитывает чувство коммунистического отношения к труду, коллективной ответственности за результаты работы. Созданы так называемые «сквозные» бригады с оплатой труда от сланной продукции. На технологических участках, где созданы такие бригады, повыси-

лась производительность труда, снижены затраты на единицу выпускаемой продукции, количество брака, значительно улучшилась трудовая дисциплина. Новый метод принят на вооружение коллективами участков № 3 и № 4. Составлена задача в 1978 году на работу по новой схеме перевести участок ворсовых уплотнителей, ладаить изготовление отдельных видов изделий на других участках.

Коллектив встал на 40-недельную ударную трудовую вахту в честь 75-летия КПСС. По итогам 15-й недели первенство удерживают рабочие участка ворсовых изделий, инициатор соревнования. За время трудовой вахты они заняли шесть раз первые места. Возглавляет участок Б. Бурдюг. Партгруппоргом здесь избран вулканизаторщик В. Резе, профгруппоргом — резница А. Горбатова. Комсомольским вожаком является резница Н. Логинова.

Коллектив цеха прилагает усилия, чтобы с честью выполнить принятые обязательства.

Л. НОВИКОВ, вулканизаторщик цеха № 3 производственного объединения «Балаковспецтехника» имени 50-летия СССР.

Партийной организации колхоза имени Дзержинского — 60 лет

От партичейки — до крупной партийной организации

В этот вечер в партийном кабинете собрались не только коммунисты, но и депутаты сельского Совета народных депутатов, комсомольцы, учителя сельской школы, медицинские работники, специалисты колхоза. Они пришли сюда, чтобы отметить важное событие в жизни села — 60-летие партийной организации колхоза им. Дзержинского.

С большим интересом слушали участники открытого партийного собрания доклад секретаря парторганизации колхоза А. К. Карлаковой, выступления старейшего коммуниста А. Г. Павлова, участников Великой Отечественной войны А. Н. Жогло и И. В. Шкретана, работницы правления колхоза А. И. Тарлаковской, мелiorатора В. Ф. Тарлаковского, заведующего свинофермой Ю. Г. Стряшина, секретаря комитета ВЛКСМ колхоза С. Г. Четвергова, директора школы Н. И. Мирошниченко, главного зоотехника колхоза В. П. Карпенко, заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. А. Милозанова.

В выступлениях была раскрыта яркая картина деятельности колхозной партийной организации, которая была создана в феврале 1918 года.

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Село Николевка было создано в 1787 году переселенцами из Центрально-Черноземных губерний, мордва пришла из с. Вышней с правобережья Волги.

Переселенцы рассчитывали получить здесь землю, начать счастливую жизнь. Но действительность горько разочаровала. И началось все то же, что и на родине. Наделы земли получали только мужчины. И если в семье было 4—5 женщин, то такая семья была обречена на голод, нищету, трагичную жизнь.

Крестьяне жили в ужасных условиях. Земля обрабатывалась самыми примитивными орудиями. Деревянные соха и бороны господствовали на полях. Ни о каких высоких урожаях не могло быть и речи. Бедственным положением большинства крестьян пользовались кулаки, которые жестоко эксплуатировали их.

И когда в ноябре 1917 года в Петрограде победила Великая Октябрьская социалистическая революция, Николевка была одним из первых сел, где трудовой народ установил Советскую власть.

С благодарностью вспоминают в Николевке имена организаторов Советской власти И. Т. Адаева, Ф. Г. Спиркина, Т. С. Ульякина, И. Т. Михайлова, М. Кузина, А. Шильникова, Е. П. Колосова. Первым председателем Совета был Иван Трофимович Адаев.

Большую роль в укреплении Советской власти играла пар-

тийная ячейка, созданная в 1918 году. Ее организатором и секретарем был Г. Крюков, посланный на село партией.

Первыми коммунистами были П. А. Кошкин, А. Л. Киреев, Н. Сидоров, А. П. Солюков и его жена В. Солюкова. Все они были и красными партизанами, защищали завоевания Октября, многие из них погибли на фронтах гражданской войны.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОЙ ЖИЗНИ

После окончания гражданской войны в селе развернулась жестокая классовая борьба. Курс партии на развитие сельскохозяйственного производства, на создание хороших условий жизни для всех трудящихся вызвал жестокое сопротивление кулаков.

И опять коммунисты были в первых рядах борцов за новую счастливую жизнь. В 1923 году в селе появился первый трактор «Фордзон». Первым трактористом стал коммунист П. С. Крушин. С появлением техники на селе крестьяне все больше убеждались, что иного пути, кроме коллективного труда, для них нет.

В 1929 году в Николевке был создан колхоз. Его первым председателем стал путиловский рабочий, 25-тысячник Н. И. Маслобоев. Колхоз получил название «Красный путиловец».

Большую роль в колхозе стали играть женщины-активистки А. М. Шлюнина, В. И. Тарлаковская, М. А. Туваева, А. Т. Седова, А. Я. Шильникова. Они

самоотверженно работали на фермах, на полях, воспитывали детей.

В годы коллективизации партийная организация вела большую работу по ликвидации неграмотности. Почти все население села прошло курсы ликвидации безграмотности. В 1932 году начальная школа была преобразована в неполную среднюю, а в 1937 году была создана средняя школа. Сотни юношей и девушек в селе получили среднее образование, более 200 николевцев окончили высшие учебные заведения.

Созданная в 1935 году Николевская МТС сыграла огромную роль в развитии сельского хозяйства. Она обеспечила колхоз новейшей техникой, стало много тракторов, других сельхозмашин. За высокие показатели в работе МТС была награждена орденом «Знак Почета».

В годы, предшествовавшие Великой Отечественной войне, коммунисты села, все колхозники сделали все, чтобы создать крепкое хозяйство, получать высокие урожаи зерна и других сельскохозяйственных культур.

В ГОДЫ ВОЙНЫ

Нападение фашистской Германии на нашу страну вызвало гнев и возмущение советского народа. Сотни тружеников Николевки взяли за оружие, чтобы защитить Родину.

В 1963 году на сельской площади был поставлен обелиск в честь погибших в Великой Отечественной войне. 230 фамилий николевцев занесено на мемориальную доску.

Значительно меньше вернулось с фронтов домой. Коммунисты Ю. С. Спиридонов, С. Т. Ульякин, К. Е. Ромодин, М. Ф. Соколов, А. Н. Жогло, А. Г. Павлов, Г. И. Стряшин, Н. Ф. Рожков, П. И. Михайлов, И. В. Шкретан, П. И. Шукшин, В. Я. Шлюнин, многие беспартийные колхозники были удостоены высоких правительственных наград.

А. Н. Жогло прошел всю войну, участвовал в обороне Ленинграда. Он вспоминал на собрании страшные дни блокады, говорил



Один из старейших коммунистов колхоза А. Н. Жогло — участник Великой Отечественной войны. Ему есть что рассказать комсомольцам Т. Быковой и А. Морозову.

о роли коммунистов в организации отпора врагу.

— Нас никогда, даже в самые трудные дни, — говорил он, — не покидала уверенность, что мы выстоим, победим.

Под стать защитникам Родины на фронтах были и те, кто остался дома. А ведь это были женщины, старики, дети.

— Нелегко пришлось в годы Великой Отечественной войны, — вспоминает А. И. Тарлаковская.

— Женщины-труженицы, женщины-матери заменяли мужчин, ушедших на фронт. Председателем исполкома сельского Совета работала коммунистка М. Ф. Сулова. Стали комбайнерами В. Д. Кослапкина, А. Л. Рензеева. На своих плечах женщины вынесли все тяготы войны.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ ПЯТИЛЕТОК

Отремели залпы Великой Отечественной. В село возвратились фронтовики, взяли за восстановление хозяйства, его развитие. В годы послевоенных пятилеток сделано очень много. Колхоз встал на ноги, экономически окреп. Партийная организация, в которой теперь 41 коммунист и 1 кандидат в члены КПСС, идет в авангарде соревнования за выполнение решений XXV съезда КПСС.

За высокие достижения в труде многие колхозники удостоены высоких правительственных наград. Коммунист В. Т. Колдашов в 1956 году награжден орденом Трудового Красного Знамени за намолот 12000 центнеров зерна, а в 1965 году орденом Ленина за высокие показатели в животноводстве. Коммунист П. Д. Седов награжден орденом «Знак Почета».

Высокого звания ударников девятой пятилетки удостоены 7 колхозников. За успехи в первом году десятой пятилетки награждены коммунисты В. Ф. Тарлаковский — орденом Трудового Красного Знамени и В. П. Ушаков — орденом Трудовой Славы III степени.

Образцы высокопроизводительной работы показывает коллектив свиноводческой фермы под руководством коммуниста Ю. Г. Стряшина. Добившись замечательных результатов в 1977 году, свиноводы решили получить в третьем году пятилетки 3000 поросят при плане 1800 и сдать на откорм в колхоз им. Барла

Маркса 2000 голов, при плане 1280.

Одной из важнейших задач партийной организации колхоза сейчас является воспитание достойной смены. Эта задача решается в тесном взаимодействии с партийной организацией школы.

И когда директор школы Н. И. Мирошниченко перечисляет длинный список фамилий коммунистов, со всей ответственностью занимающихся воспитанием детей, то веришь, что колхоз будет обеспечен кадрами, что на смену прославленным мастерам земледелия и животноводства придут молодые, высококвалифицированные люди, способные использовать все возможности, заложенные в колхозном строе, для быстрого развития своего хозяйства.

Все коммунисты, выступившие на собрании, вспоминая добрым словом о делах своих соратников, стоявших у истоков создания партийной ячейки, говорили и о делах насущных, о задачах сегодняшнего дня.

Много говорилось о необходимости широкого использования опыта организации производства в коллективе коммуниста Ю. Г. Стряшина, о повышении продуктивности коров, активизации подготовки к весеннему севу.

Коммунисты вновь говорили о высоких задачах на 1978 год, поставленных в социалистических обязательствах: продать государству 42000 центнеров зерна, 3600 центнеров мяса, 15000 центнеров молока, намечали пути их выполнения.

Участники собрания приняли постановление широко пропагандировать историю своей партийной организации, ее 60-летний путь, организовать выставку, посвященную этому вопросу, определили меры успешного выполнения социалистических обязательств на 1978 год.

По поручению бюро райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ тов. Н. А. Милованов вручил Ю. Г. Стряшину переходящий вымпел и Почетную грамоту, присужденные коллективу свиноводческой фермы за замечательные успехи в IV квартале 1977 года, тепло поздравил всех с юбилеем партийной организации.

Д. ИЛЬИН.



Механизаторы колхоза готовятся к весенне-полевые работам, еще и еще раз осматривают они сельскохозяйственную технику, инвентарь, не оставляя без внимания и малейшую неисправность.

На снимке: коммунист В. Ф. Тарлаковский и А. В. Новохачкий с комсомольцем В. Кулимакиным за осмотром техники.

Фото М. Бабенко.

СОВЕРШЕНСТВУЕМ ТЕХНОЛОГИЮ

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ говорится: «Наша страна находится на важном этапе выполнения десятого пятилетнего плана. Пусть 1978 год станет для всех советских людей годом ударного труда, новых успехов, новых побед!».

Коллектив производства прилагает все усилия для того, чтобы стабилизировать деятельность предприятия, добиться ритмичной работы, эффективного ведения хозяйства. Для этого в прошедшем году администрацией совместно с общественными организациями проведена большая организаторская работа. Развернулось движение за коммунистическое отношение к труду, наставничество.

Это положительно сказалось на производственной деятельности предприятия. Почти на восемь процентов увеличилось производство товарного волокна, на 10 — сульфата натрия. С 73,1 до 79,9 процента поднялась сорность волокна. Улучшилось выдерживание технологических параметров в кислотной станции и химическом цехе. В результате повысилось качество продукции на производстве шелка, куда мы поставляем нить.

Большая работа проводится по совершенствованию технологии производства. В химическом цехе закончился монтаж установки окончательного подогрева вискозы. Планируется провести реконструкцию вискозного коллектора, что позволит снизить обрывность нити.

С переходом на номер 5,45 повысилась крепость ткани.

Это позволит стабильно получать продукцию 17-й марки. Для этого разработаны мероприятия, направленные на улучшение стандартности заправки нити, повышение качества продукции.

Высокой производительности труда добиваются старшие аппаратчики химического цеха кавалер ордена Ленина П. Каекин, Т. Никонова, кислотной станции Н. Еманов, прядильного цеха аппаратчики формования С. Янкова, Г. Лаптев. Последние выполнили задание трех лет пятилетки к 7 ноября прошлого года. Годовое обязательство 1978 года они решили выполнить ко Дню хичиков — к 28 мая. Их инициативу поддержали многие работники цеха. С ценным начинанием выступили комсомольцы Н. Кучеренко и А. Кудряшов. Они обязались выполнить к юбилею Ленинского комсомола полтора годовых задания, то есть выработать каждому по 100 тонн волокна. Их план одобрен на заседании президиума профкома объединения.

Сквозной комплект, где помощниками мастера А. Поляков, Е. Кирьянов, А. Гуреев, Е. Аристов, Н. Зыкин, обязались выполнить годовое задание к годовщине новой Конституции СССР.

Коллектив направляет все усилия, чтобы успешно выполнить обязательства третьего года пятилетки.

Л. ДОРОШЕНКО,
председатель профкома
третьего cordного производства объединения «Хим-волокно» имени В. И. Ленина.



Партийной организации
колхоза им. Дзержинского —
60 лет

Политинформатор, директор
школы Н. И. Мирошниченко
беседует с механизаторами.

Преподаватель истории и
географии средней школы
З. М. Моськина среди своих
учеников.

Фото М. Бабенко.



ПРАЗДНИК БРАТСКОГО НАРОДА

В эти дни народ Чехословакии широко отмечает тридцатую годовщину своей славной победы. Тридцать лет назад, в феврале 1948 года, рабочий класс и трудящийся народ, руководимые Коммунистической партией, с успехом отбили попытку произвести контрреволюционный переворот и восстановить старые, предвоенные порядки, победно завершили свою борьбу за свержение господства буржуазии и начали новую эру истории — эру строительства социализма.

Освобождение Чехословакии Советской Армией создало благоприятные условия для победы национально-демократической революции, в которую вылилась национально-освободительная борьба чешского и словацкого народов. Образование народно-демократической республики явилось решающим рубежом в процессе разрыва трудящихся с политикой буржуазии.

Наученные горьким опытом дмюхтенской республики, чешский и словацкий народы убедились, что буржуазия не в состоянии обеспечить не только их социальные, но и национальные интересы. Еще в период национально-освободительной борьбы народы Чехословакии возглавил, руководимый Коммунистической партией, рабочий класс, сыгравший ведущую роль в процессе образования народно-демократического строя.

Создание первого правительства Национального фронта и принятие Кошицкой программы означали создание основ нового народно-демократического государства.

В сложившейся обстановке наиболее правильной политикой была политика Национального фронта, которая давала возможность КПЧ постепенно изолировать буржуазию, освободить часть трудящихся от мелкобуржуазных иллюзий и привлечь подавляющее большинство народа на сторону

рабочего класса и Коммунистической партии.

В этих условиях Коммунистическая партия Чехословакии взяла курс на мирное развитие революции в стране, на постепенное перерастание национально-демократической революции в социалистическую.

С первых дней своего существования народно-демократический строй встретился с серьезными трудностями. Народное хозяйство страны было разорено войной и оккупацией. В мае 1945 года промышленное производство составляло половину довоенного уровня. Не хватало сырья и топлива, был расстроен транспорт. В тяжелом положении находилось сельское хозяйство. За время оккупации сократились посевные площади, снизилась урожайность. Значительно уменьшилось поголовье скота и домашней птицы.

Для того чтобы справиться с разрухой и голодом, преодолеть сопротивление буржуазии, нужно было передать средства производства в руки народа. Национализация капиталистической собственности производилась в Чехословакии в несколько этапов. Национализация явилась крупным шагом на пути к социализму и означала переход национально-демократической революции на новую, более высокую ступень.

Новое правительство уделяло большое внимание восстановлению и развитию народного хозяйства. Решающую роль в выполнении этих задач сыграл рабочий класс. Героическим трудом на шахтах и заводах рабочие под руководством коммунистов делали доказывали свою преданность народно-демократическому строю. Большую помощь в восстановлении народного хозяйства Чехословакии оказал Советский Союз. Уже в первые дни после освобождения страны стало ясно, что в лице Советского Союза трудящиеся Чехословакии приобрели

искреннего друга и союзника.

Еще до заключения торгового и экономического соглашения Советский Союз предоставил в 1945 году Чехословакии стратегическое сырье для промышленности: 250 тысяч тонн железной руды, 20 тысяч тонн марганцевой руды, более 9 тысяч тонн льна, большое количество нефти и нефтепродуктов. Советское правительство безвозмездно передало Чехословакии свои военные трофеи: комбинат по производству синтетического бензина в Залужи у Моста, ряд фабрик и заводов, запасы сырья и продовольствия. Части Советской Армии восстанавливали разрушенные мосты и шоссевые дороги.

Братская помощь Советского Союза способствовала восстановлению производства в решающих отраслях чехословацкой промышленности, ускорила восстановление народного хозяйства страны в целом.

Реакционные политические силы внутри страны не могли рассчитывать на прямую империалистическую интервенцию. Не могли и открыто выступить против союза с СССР, ибо чехословацкий народ питал самые глубокие дружеские чувства к Советскому Союзу.

Реакции не удалось использовать и необычно сильную засуху, постигшую страну. В то время как капиталистические страны отказались помочь Чехословакии, обуславливали продажу хлеба неприемлемыми политическими обязательствами, Советский Союз, хотя и сам переживал тяжелые годы восстановления разрушенного войной народного хозяйства, бескорыстно протянул Чехословакии руку помощи.

У сторонников возврата к дмюхтенским временам оставалось все меньше надежд. И тогда они пошли на крайний шаг. Министры-реакционеры решили, не ожидая выборов, которые принесли

бы победу КПЧ, подать в отставку, вызвать правительственный кризис, добиться ухода правительства Готвальда, тем самым произвести политический переворот.

Однако реакционные силы, посеяв ветер, пожали бурю народного гнева. В ответ на действия реакции КПЧ призвала народные массы встать на защиту народно-демократического строя. По стране прокатилась волна протеста против заговора реакции.

Чехословацкий февраль 1948 года вошел в историю революционной теории и практики рабочего движения как пример мирного перехода к строительству социализма, когда конституционными средствами была отражена попытка контрреволюционного переворота, в рамках парламента утверждены цели перерастания национально-демократической революции в революцию социалистическую.

Несмотря на трудности и недостатки результаты, достигнутые за три прошедших десятилетия, ярко демонстрируют, что трудящиеся, руководимые Коммунистической партией, умеют хозяйствовать и управлять лучше, чем это делали капиталисты. Примерно в семь раз за минувшее тридцатилетие увеличился объем общественного продукта Чехословакии, в 5,5 раза — национальный доход, в 4 раза — личное потребление. Гигантский прогресс достигнут не только в экономике, но и в культуре, науке, здравоохранении, образовании.

Отмечая 30-летие февральской победы, чехословацкий народ под руководством Коммунистической партии направляет свои усилия на успешное претворение в жизнь решений XV съезда КПЧ.

В. ЕРОШКИН,
председатель правления
городского отделения
общества советско-чехословацкой дружбы, Герой
Советского Союза.

ВЫГОДНО НАСЕЛЕНИЮ

Многие сельские жители Пензенской области воспользовались услугами нового хозрасчетного торгово-закупочного предприятия, созданного при управлении кооперативной торговли облпотребсоюза. Эта организация закупает у населения овощи и фрукты, выращенные на приусадебных участках, другие продукты, предоставляет для их доставки автомашину.

Предприятие действует лишь полгода, но уже продало трудящимся Пензы на полтора миллиона рублей продуктов. Хорошо отзываются об этой работе кооператоров колхозники, рабочие и служащие, члены садово-огородных и кролиководческих товариществ. Предприятие закупает продукты с учетом рыночных цен, принимает у населения заказы на выработку из сырья копченостей, колбас, переработку фруктов и овощей. На центральных усадьбах крупных колхозов и совхозов открыты приемные пункты, откуда закупленные у населения сельхозпродукты вывозят в город.

Для своих магазинов предприятие аречует на центральном рынке областного центра около полутора тысяч квадратных метров. Здесь ежедневно продаются до пятидесяти наименований продуктов — мясо, картофель, овощи, мед, масло, колбасные изделия, фрукты, причем цены устанавливаются ниже рыночных.

Работники Рославкоопторга считают, что опыт пензенцев может быть использован и в других городах Российской Федерации. Жители сел не будут испытывать затруднений в продаже излишков продовольствия. В свою очередь, горожане получат его в более широком ассортименте. Торгово-закупочные предприятия могли бы активно влиять на снижение рыночных цен.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.

